

حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

زیورچ ۳۰ مئی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ طبی مشورے کی غرض سے آج بنیاد پورے گئے ہیں۔ حضور ایدہ کے روز زیورچ واپس تشریف لائیں گے۔

بنیواد ۳۱ مئی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ آج رات زیورچ سے بذریعہ کار بنیواد پہنچ گئے ہیں۔ حضور ایدہ ڈاکٹر شمسدر - M.D. S. S. M. D. بنیواد میں مقیم ہیں۔

زیورچ ۱ جون۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مشہور ہومیوپیتھ معالجی ڈاکٹر شمسدر سے مشورہ کیا۔ جنہوں نے مکمل معائنہ کے بعد علاج تجویز کیا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت نسبتاً بہتر ہے۔

زیورچ یکم جون۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ آج بنیواد سے بخیریت واپس تشریف لائے۔ حضور ایدہ سے تھکان محسوس فرماتے ہیں۔

۲ جون۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بگھڑنے لگی ہے۔

۳ جون۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بگھڑنے لگی ہے۔ آج حضور نے (باقی صفحہ)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ہفت روزہ

ایڈیٹر

صلاح الدین ملک

ایم۔ اے۔

اسٹنٹ ایڈیٹر۔

محمد حفیظ بقا پوری

چند سالانہ

بھارتیہ

مالک غیر

۱۶ روپے

فی پرچہ ۲۰ روپے

جلد ۱۴ | حصہ ۲۲ | ۱۹۵۵ء | مطابق ۱۴ جون ۱۹۵۵ء | نمبر ۲۲

ذکر و فکر مسلم کون اور غیر مسلم کون؟

خدا معلوم اس خبر میں کہاں تک صداقت ہے کہ:-
"ہر سوہار جون۔ ڈسٹرکٹ جج کیلپور نے آج راولپنڈی سول جج کے اس فیصلہ کو با ز قرا رد کیا کہ قادیانی مسلمان نہیں ہیں۔ اور نہ مسلمانوں کے کسی فرقہ سے ان کا کوئی تعلق ہے۔ اور اسلامی شریعت کے مطابق کوئی قادیانی عورت کسی مسلمان کے گھر میں نہیں رہ سکتی۔"

یہ فیصلہ ایک قانون امتہ الکریم جو کپٹن نذیر الدین کی جوی جی دکی، درخواست حق ہر پر دیا گیا ہے۔ (المجلیتہ دہلی ۵/۵۹)
سبحان اللہ خدا کا غیر تبدیل کلام بھی اپنے اندر کسی قدر خوبیاں رکھتا ہے۔ آج سے تیرہ سو سال پیشتر قرآن کریم نے آنے والے مسیح موعود کے بارہ میں یہ پیشگوئی کی تھی کہ جب وہ دنیا میں سبوت ہوگا تو

وہ مدعی الاسلام
اسے چاروں طرف اسلام دعوت دی جائے گی
بغیر دیگر اس کو غیر مسلم قرار دے کر اسے ایک خاص اسلام کی طرف بلایا جائے گا۔
درحقیقت احمدیہ کے مسلم یا مسلم قرار دینے کا ایک ایسا مسئلہ ہے۔ جو ابھی دو سال بھی نہیں گزرے کہ پاکستان میں ہمارے لئے عقدہ لائیکل ثابت ہوا۔ چنانچہ نقطہ مسلم کی تعریف کرنے کے سلسلہ میں ہمارے سامنے ایسے متضاد بیان دیئے کہ بالآخر تحقیقاتی عدالت نے بائیں الفاظ ہمسفرہ فرمایا:-
"ان متعدد تعریفوں کو جو ہمارے سامنے پیش کی ہیں پیش نظر رکھ کر کیا ہماری طرف

سے کسی ہمسفرے کی ضرورت ہے۔ بجز اس کے کہ دین کے کوئی درد عام بھی اس بنیادی امر پر متفق نہیں ہیں۔ اگر ہم اپنی طرف سے "مسلم" کی کوئی تعریف کر دیں جیسے ہر ظالم دین سے کی ہے اور وہ تعریف ان تعریفوں سے مختلف ہو جو دوسروں نے پیش کیا ہیں تو ہم کو متفقہ طور پر دائرہ اسلام سے خارج قرار دیا جائے گا۔ اگر ہم ہمارے کسی ایک کی تعریف کو اختیار کریں تو ہم اس عالم کے نزدیک تو مسلمان رہیں گے۔ لیکن دوسرے تمام ہمارے تعریف کے روئے کافر ہو جائیں گے۔"

درد و رٹ تحقیقاتی عدالت اردو ۲۳۵
حالات اگر حضرت مانی اسلام علیہ السلام کے ملکہ و آدہ و کمال کو مدنظر رکھا جائے تو "مسلم" کی تعریف چند، مشکل نہ تھی جس کے متعلق ہم آگے چل کر قدرے تفصیلاً عرض کریں گے۔
اگر اس قسم کے فیصلہ کی خبر درست ہے تو یہ چیز خدا نخواستہ آئندہ روز ہمارے لئے بعض خطرناک واقعات کی غمازی کرتی ہے۔ کیونکہ ایک طرف سیران مارشل لا، حال ہی میں رہا ہوئے ہیں اور دوسری طرف ایسے فیصلے جات بھی ہوئے گئے ہیں۔ مانا کہ اس سے قبل متحدہ ہندستان کی متعدد عدالتوں میں اس ذمیت کے مقدمے

عظیم الامام ہم اس بات پر ایمان لاتے ہیں

کہ

خدا تعالیٰ کے سوا کوئی معبود نہیں اور سبنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہی کے رسول اور خاتم الانبیاء ہیں۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں کہ ملائکہ حق اور فرشتے جبرائیل حق اور رزق حساب حق اور جنت حق اور جہنم حق ہے اور ہم ایمان لاتے ہیں کہ جو کچھ اللہ جل شانہ نے قرآن شریف میں فرمایا ہے وہ سب بلحاظ بیان مذکورہ بلا حق ہے۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں کہ جو شخص کسی شریعت اسلام میں ایک ذرہ کم کرے یا ایک ذرہ زیادہ کرے یا ترک یا تعلق اور بات کی بنیاد ڈالے وہ بے ایمان اور ایمان سے برگشتہ ہے اور ہم اپنی جماعت کو نصیحت کرتے ہیں کہ وہ سچے دل سے اس کلمہ طیبہ پر ایمان رکھیں کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ اور اس پر مری۔ (ایضاً صفحہ ۸)

احمدیوں کی طرف سے اس صفت واضح بائیں مذکورہ کی گئی ہیں اس بات پر غور کر لیا جائے تو گویا "مسلم" یا "مسلم" کی تعریف جس میں سے حضرت بانی اسلام صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کچھ در تعریف فرمائی ہے۔ حضور فرماتے ہیں:-

من صلی صلاتنا و استقبل بقلبتنا
و اکل ذیبتنا فذلک المسلم الذی
لہ ذمۃ اللہ و ذمۃ رسولہ۔
یعنی جو ہمارے طریق پر نماز ادا کرے اور ہمارے قبلہ کو قبلہ سمجھے اور ہمارا ذبیحہ کھائے تو یہی "مسلم" ہے جس کی عزت و مال کی حفاظت کا ذمہ خدا اور اس کے رسول نے لے رکھا ہے۔

اب بیچے ایک طرف مقدمہ ماہ لپنڈی کے حاکم فاضل جج کے بیان کردہ وہ ہیں جو وہ ہیں جس کی بیعت بنا۔ بر احمدی گویا غیر مسلم قرار پائے ہیں۔ اور دوسری طرف حدیث کے حوالے سے حضرت سرور کائنات کی تشریح کے مطابق احمدی ہجرت ہندوؤں کے مسلمان ٹھہرتے ہیں!!

پیش ہوئے اور اس فیصلہ سے بالکل مختلف فیصلے ہوئے۔ اس کی کیا وجہ ہے؟
ملا وہ از ہی اس مبینہ فیصلہ میں جن امور کو احمدیوں کے غیر مسلم ہونے کے طور پر پیش کیا گیا ہے وہ یہ ہیں:-
"۱) مسلمان اس بات پر متفق ہیں کہ نبی اکرم محمد مسلم آخری پیغمبر تھے اور ان کے بعد کوئی دوسرا نبی نہیں آئے والا تھا۔"
۲) مسلمان اس بات پر بھی یقین رکھتے ہیں کہ جو شخص اس بات پر یقین نہیں رکھتا کہ محمد مسلم آخری نبی تھے وہ اسلام کے دائرہ سے باہر ہے۔
۳) مسلمان اس بات پر بھی متفق ہیں کہ جو کوئی قادیانی محمد مسلم کو نبی آخر الزمان تسلیم نہیں کرتے اس لئے وہ مسلمان نہیں بلکہ غیر مسلمان ہیں (پ۔ ا۔)
(المجلیتہ دہلی ۵/۵۹)
تعلق نظر اس کے کہ ان ہمسفرہ وجوہ میں

شدائت

پندت نہرو اور عیسائیت کی تبلیغ

دہلی میں بریس کانفرنس میں وزیر اعظم پندت نہرو نے کہا کہ عیسائی مذہب کے خلاف تحریک دستور بند اور سیکرٹری لابی کے خلاف ہے۔ اور ان کے خلاف تحریک چلانے والی بعض مقامی جماعتوں کی آپ نے مذمت کی آمد جیسا کہ عیسائی مشنریوں کے خلاف بھی ہو چکا ہے۔

امید ہے کہ وہ لوگ جو بار بار بریس کے ذریعہ پورا پیگنڈا کرتے ہیں نہیں سمجھتے۔ کہ عیسائیت کی تبلیغ پر پابندی لگائی جائے ایسے غیر دانشمندانہ رویے جو تعصب سے خالی نہیں ہوا آجائیں گے۔ سیکرٹری کے بنیادی امور میں سے نہ ہیہ پر عمل اور اس کے پرچار کی آزادی سے روکنا ایسے مومن نہیں گوارا کریں گے کہ ان کے مذہب کے پرچار پر پابندی عائد کی جائے۔ خود تو بڑے طنز و طعنا سے ڈھنڈو دہیٹتے ہیں کہ فلاں فلاں جگہ شہر کی ہوئی۔

فرقہ پرستی سے بچو

مسلمانوں اور عیسائیوں کے متعلق بعض کوتاہ اندیش محض اپنی کثرت کے بل بوتے پر ناجائز پراپیگنڈا کرنے رہتے ہیں۔ اور یہ امر نامناسب ہے۔ چنانچہ برہم پوہ آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے اجلاس میں صدر کانگریس مشر وھیبر نے فرمایا کہ کانگریس عفریب فرقہ پرستی۔ ذات پات اور صوبہ پرستی کے خلاف ایک ہم شروع کر دے گی دوسرے روز آپ نے اپیل کی کہ کانگریس فرقہ پرستی۔ صوبہ پرستی۔ ذات پات اور گروہ بندی کی برائیوں کے خلاف لڑنے کا عہد کریں۔

فلم بینی کے نقصانات

صدر کانگریس نے فرمایا کہ فلموں نے سوسائٹی کو بہت ہی نقصان پہنچایا ہے۔ یہ بالکل سچا فرمایا۔ گذشتہ دنوں دہلی میں ماؤں نے شیرتعداد میں جین سوکر احتجاج کیا تھا کہ ہمارے بچے فلم بینی۔ باعث نباہ ہو گئے ہیں۔ حکومت کو چاہیے کہ اس میں کوئی فاس دم اٹھائے۔ مغربی اقوام۔ شراب۔ بے پردگی اور فلم بینی کے سناج ہی حرج جھکت رہی ہیں۔ لیکن قومیں مشرقی

اقوام میں جذبہ معجزہ حلت بہا اندامت کو مذہب۔ کئے کی بجائے خود تجربہ کرنا چاہتی ہیں۔ سب سے پہلے آپس سال قبل حضرت امام جماعت احمدیہ نے انہیں بنی کے خلاف آواز بلند کی۔ اور اپنی جماعت کو روک دیا۔ چنانچہ اس طرح اور بعض اور کفار شعاہوں کے ذریعہ سے لکھو کھا رو بہ پیہ لانہ جمع ہوتا ہے۔ جن سے غیر ملک میں تبلیغ اور قرآن مجید کے تراجم ہو رہے ہیں۔

نسلی امتیاز

بھارت میں چھوت چھات قانوناً ناجائز قرار دی گئی ہے۔ لیکن ابھی حکومت اور سپریم کورٹ کی طرف سے اس بارہ میں بہت زیادہ کوشش کی ضرورت ہے۔ دل صرف قانون سے نہیں تبدیل ہو سکتے۔ بھارت ہی پر کیا موقوف ہے۔ امریکہ جیسے ترقی یافتہ ملک میں بھی ابھی یہ مرض اپنے پورے جوہن پر موجود ہے۔ گرتیب میں امریکہ میں سپریم

اخبار احمدیہ

ربوہ۔ نصرت گزنہائی سکول کی بیکرک کے امتحان میں ۲۸ کامیاب طالبات میں سے سات فرسٹ ڈویژن میں اور ۱۵ سیکنڈ ڈویژن میں آئی ہیں۔ اول نے ۵۹۲ نمبر حاصل کئے ہیں۔

۶۵ نمبر حاصل کر کے پنجاب بھریں دم آنے والی ایک احمدی طالبہ بشری خورشید بنت مکرم بشیر احمد صاحبہ ڈگری کالج کو ارتز لاہور۔ ۴۱ نمبر حاصل کی بڑی بہن نعیرہ اختر ۶۱ نمبر حاصل کر کے اس گورنمنٹ گزنہائی سکول جو برہمی میں اول آئی تھیں۔ الحمد للہ علی ذالک۔

قادیان۔ جب سے نصرت بھائی عبدالرحمن صاحبہ قادیانی واپس تشریف لائے ہیں۔ آپ کی طبیعت مضمحل رہتی ہے۔ احباب آپ کی صحت کے لئے دعا فرماتے رہیں۔ قادیان۔ ۷ رجون۔ مکرم ملک محمد جمیل

کلام سید الانام

۱) حضرت ابوہریرہ سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تین دعائیں قبول ہوتی ہیں۔ (۱) مظلوم کی دعا (۲) مسافروں کی دعا۔ (۳) اور بیٹے کی دعا۔ (۴) باپ کی دعا۔ (ترجمہ)

صاحب ڈاکٹر لٹریچر ڈیپارٹمنٹ بہار جو کل مع اہل خیال مکرم سید غلام محمد صاحب سید آبادی ربوہ سے ہوتے ہوئے وارد دارالامان ہوئے تھے آج اپنے وطن بہار کے لئے روانہ ہو گئے۔

قادیان ۷ رجون کو اسسٹنٹ کسٹوڈین گورداسپور کی عدالت میں ایک مقدمہ دائر کیا جائیگا۔ پیروی کے لئے تک صلاح الدین صاحب پیش ہوئے اور ۹ رجون کو ڈپٹی کمشنر صاحب ضلع کی طلب کردہ بریس کانفرنس بمقام گورداسپور میں شامل ہوئے۔

قادیان کے لئے تشریف لائے۔

۱) ۱۱ رسی۔ لالہ موسیٰ ملک عبدالرشید صاحب (برادر ملک محمد بشیر صاحب) ۱۲ رسی منٹکمری سے جمید احمد صاحبہ نسیم اختر صاحبہ راو لا دیہائی شیر محمد صاحبہ ۱۳ رسی (۲) ربوہ سے ہدایت صاحبہ راز اقبال خواجہ صاحبہ ۱۴ رسی۔ لاہور سے میرا احمد صاحبہ

برادر ٹھیکیدار بشیر احمد صاحب (تاج الدین صاحب) چوہدری نور محمد صاحب ولد چوہدری نذیر احمد صاحب (۵) ۱۶ رسی۔ ملتان چھاؤنی سے محمد احمد صاحب بھانگیو ری مع اہل عیال (مخبر لکھنؤ) ۱۷ رسی۔ لاہور سے چوہدری فضل الدین صاحب (خسر عمر دین صاحب) ۱۸ رسی۔ ربوہ سے رشید احمد صاحب خضر علیہ السلام صاحب (عبدالقدور صاحب بھانگی پوری) ۱۹ رسی۔ راو لپنڈی سے میرا احمد صاحب (مشمیرہ زاد مہاجی محمد دین صاحب) اور لاہور سے حفیظ احمد صاحب راز اقبال خواجہ صاحب (صاحب)

مندرجہ ذیل احباب واپس تشریف لائے گئے۔ ۱) ۱۰ رسی۔ ملک عبدالکریم صاحب (۲) ۱۲ رسی۔ مرزا محمد شفیق صاحب مع اہل عیال (۳) ۱۵ رسی۔ سید ابوبکر صاحب (۴) ۱۶ رسی۔ محمد صاحب دینم اختر صاحب۔ میرا احمد صاحب۔ تاج الدین صاحب چوہدری نور محمد صاحب (۵) ۱۹ رسی۔ محمد احمد صاحب بھانگیو ری مع اہل عیال (۶) ۲۵ رسی۔ عبدالسمیع صاحب بنتہ عبدالبارک صاحب بنتہ۔ محترمہ نجمہ صاحبہ و محترمہ ثریا صاحبہ (۷) ۲۶ رسی۔ محترمہ رشیدہ بیگم صاحبہ و دختر بابا نور احمد صاحب باورچی و چھدری فضل الدین صاحب۔

دینی کوششیں اور ایسوی کی برسی نفرس

گورداسپور۔ ۹ جون۔ جناب مکرم سنگھ صاحب ڈی سی گورداسپور نے برسی کانفرنس میں بتایا کہ اگلی تحریک کے سلسلہ میں ضلع ہذا میں صرف ۶۵ گرفتاریاں عمل میں آئی ہیں۔ نووں پر پابندی کی مبادیوں میں ۵ رجون کو ختم ہونے پر تو سب نہیں کی گئی۔ اس تحریک میں حصہ لینے والے ایک نمبردار پانچ تریخ اور ایک تحصیل چٹرا سہی کو معطل کیا گیا ہے۔

نیز بتایا کہ سال گذشتہ میں ٹیوب دین لگانے کے لئے تحصیل گورداسپور میں پونے دو لاکھ اہد تحصیل ٹیٹھا کوٹ میں تیرہ ہزار روپے تقسیم کیا گیا جس سے ۷۰ کنڈیشن لگائے گئے۔ آپ نے اس امر کا بھی ذکر کیا کہ ایسے تو گزم کے بھاؤ گرنے سے بچانے کے لئے حکومت کی طرف گندم خریدی جا رہی تھی۔ لیکن اب ادکام موصول ہو گئے ہیں کہ ذخیرہ کرنے کے لئے بھی حکومت خرید کر گئی۔ چنانچہ گورداسپور میں قریباً گیارہ سو روپے خریدی جا چکی ہے۔ ۲۴

پندرہ تیرہ بیارہ وغیرہ جارمراکن اس شفا خانہ

خطبہ جمعہ

دنیا میں امن کے قیام اور کمیونزم کے مقابلہ کیلئے سارے گورنر فائٹرز کو جوہیں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ فرمودہ ۲۰ مئی ۱۹۵۵ء بمقام نیویارک

لشہ در سورہ زمر کی تلاوت کے بعد فرمایا:۔
چند سال ہوئے ہیں ایک دفعہ برٹ دکھنے کے لئے ڈیڑھ گھنٹہ پہلے وہاں پر میں دیکھنے کے وقت تھوڑی دیر کے لئے بیٹھا تو مجھے البتہ خبر کہ دنیا میں امن کے قیام اور

کمیونزم کے مقابلہ کیلئے

سارے گورنر فائٹرز میں موجود ہیں مجھے اس کی تفسیر سمجھانی تھی۔ جو فرمائی طور پر تھی۔ نہ کہ تفصیلی طور پر۔ مگر ان کے معنی یہ ہیں کہ دل میں ملکہ پیدا کر دیا جاتا ہے۔ لیکن وہ تفصیل الفاظ میں نہیں فرمائی جاتی۔ کچھ دنوں کے بعد دوستوں سے اس بار آیا اور وہ پر جیتے رہے۔ کہ اس کی کیا تفسیر ہے میں نے کہا کہ میں کسی اس کے متعلق مفصل بات لکھوں گا۔ مگر سب مخالف دعوے کرتے رہے کہ اس کے پاس ان دنوں کا جواب موجود ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کی مشیت تھی کہ مجھے اب تک یہ رسالہ لکھنے کا موقع نہ ملا۔ اب جبکہ میں بیمار ہو گیا ہوں اور بلکہ اس کا موقع ملنا مشکل ہے۔ میں نے مناسب سمجھا کہ خواہ اشارہ ہی چند الفاظ میں ہو جس سے اس کا مفہوم بیان کرتا رہوں گا۔ تاہم علماء کے کام آئے۔ اور وہ اس سے فائدہ اٹھا سکیں۔

پہلی بات سورہ فاتحہ کی پہلی آیت الحمد للہ رب العالمین میں بیان کی گئی ہے۔ اس میں بتایا گیا ہے کہ سب تعریفیں اللہ ہی کے لئے ہی ہیں۔ اور اس کی وہ آیت کے پہلے مصرع میں شافی تھا ہے کہ وہ رب العالمین ہے۔ یعنی تمام کے تمام افراد کے ساتھ اس کا سلوک دیوبت کا ہے۔

طبیعت کی کمزوری کی وجہ سے

دیوبت اور اناطیت کے متعلق کچھ نہیں کہہ سکتا۔ تو ان معنیوں میں طبیعت ہے۔ کہ ہر قسم کی بات کا وہی مستحق ہوتا ہے۔ اور ہر قسم کی مدح کو۔ اس کی کرتے ہیں جس کی دیوبت ہی نام تو ہے اور فرقہ سے تعلق نہیں رکھتی بلکہ وہ سب ہوتی ہے۔

امریکہ اور روس کی حکومت

ہے۔ امریکہ اپنے آپ کو ڈیموکریسی کا بیلڈ سمجھتا ہے۔ اور روس اپنے آپ کو عوامی فریڈم کا

بیلڈ سمجھتا ہے۔ لیکن اگر وہ دونوں کو دیکھا جائے تو امریکہ کی ساری طاقت امریکہ کی ترقی پر فرج ہوتی ہے۔ اور روس کی ساری طاقت روسیوں کی ترقی پر فرج ہوتی ہے۔ روس ان لوگوں کے لئے کچھ نہیں کہتا۔ جو دنیا کے دور کناروں پر بس رہتے ہیں۔ اور دنیا کی تمام آسائشوں سے محروم ہیں۔ اور نہ امریکہ اس بارہ میں کچھ کہتا ہے۔ روس کہتا ہے۔ کوہی کہ اپنے خیالات دوسرے لوگوں میں پھیلا دینا ہے۔ تاہم وہ

اپنی حکومت کے خلاف

کھڑے ہو جائیں۔ اسی طرح اگر امریکہ دوسرے لوگوں کو زیادہ دیتے ہیں۔ تو اس میں بھی ان کے اپنے فرائض مد نظر ہوتے ہیں۔ اگر اس امداد سے وہ ملک اپنے حالات کو درست بھی کرے۔ تو پھر بھی یہ نہیں کہا جاسکے گا کہ امریکہ دوسرے لوگوں کی مدد کی۔ بلکہ وہ بھی ان کی اپنی ہی مدد ہوگی۔ اسی طرح روس بھی دوسرے ملک کو مدد دیتے وقت اپنے فرائض کو بھی ملحوظ رکھتا ہے۔ نہ کہ عوام الناس کے فائدہ کو

حقیقی مدح

اس وقت ہوتی ہے۔ جب بغیر شرفی کے لوگوں کو ادا کیا جائے۔ جیسے اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ تمہاری عبادتیں مجھے فائدہ نہیں پہنچا جس۔ اور تمہاری قربانیاں کا گوشت مجھے نہیں پہنچتا۔ بلکہ تم یا تمہارے ہمسائے کھاتے ہیں۔ مجھے صرف تمہارے دل کی صفائی کی ضرورت ہے۔ حقیقی تعریف کی مستحق وہی حکومت ہوگی۔ جو اس آیت کے ماتحت چلائے گی۔ اور وہی ٹھیک امن قائم کر سکے گی۔ مثلاً اگر روس بغیر اپنا رسوخ قائم کرنے کے صرف غزیاں کو اٹھانے کے لئے روپیہ خرچ کرے۔ تو یقیناً روس کی سب سے بڑی کامیابی ہوگی۔ لیکن

موجودہ حالات میں

حقیقی محبت قائم نہیں ہوتی جس کو امریکہ نے دیکھا ہے۔ وہ اس کی تعریف کرتا ہے جس کو روس سے فائدہ پہنچتا ہے۔ وہ

اس کی تعریف کرتا ہے۔ نہ یہ فائدہ مکمل مذہبی تعریف کامل۔ کامل تعریف اسی وقت ہوتی ہے جب الحمد للہ سارے عمل کیا جائے۔ سورہ فاتحہ میں تمام گریبان کے لئے ہیں۔ سب سے پہلے مونا گریہ بیان کیا ہے کہ

خدمت خلق کر دو

اور بلا غرض اور بلا ذاتی فائدہ کی خواہش کے خدمت کر دو۔ اگر ایسا کر دو گے تو شخص تمہاری تعریف کرے گا۔ لیکن اگر کوئی صرف ایک طبقہ کو اٹھانے کی کوشش کرتا ہے۔ تو وہی طبقہ اس کی تعریف کرے گا۔ مثلاً کوئی حکومت یا سرکار کو اٹھاتی ہے تو یہی اس کی تعریف کریں گے۔ بڑے اور درمیانہ درجہ کے نہیں کریں گے۔ اور اگر کوئی حکومت درمیانہ اور بڑے درجہ کو اٹھانے کی کوشش کرے تو یہ طبقہ ہی تعریف کریں گے۔ یہہ نہیں کریں گے۔ کیونکہ وہ حکومت رب العالمین نہیں ہے۔ بلکہ فرقہ کی اور جماعت کی رہا ہے

حقیقی حکومت

وہی ہے جو تمام طبقوں کو بلکہ قوم کو ہی جملہ

دے۔ کیا اس تعظیم پر عمل کرنے کے بعد دنیا میں اس کے سنے کا شائبہ بھی ہو سکتا ہے؟ اور کیا کوئی ایسی قوم کا دشمن بھی ہو سکتا ہے؟ دوسرے وجوہ سے دشمن ہو جائے تو ممکن ہے۔ لیکن اس عمل کی وجہ سے دشمن نہیں ہو سکتا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس پر عمل کیا۔ لیکن پھر بھی بعض لوگ آپ کے دشمن ہیں۔ مگر اس وجہ سے نہیں کہ آپ نے غریبوں کو کیوں ادا کیا کیا۔ بلکہ مذہبی تعصب کی وجہ سے۔ اس لئے کہ آپ نے نماز، روزہ، حج اور زکوٰۃ کی سب سے تعلیم دی۔ مادی طور پر آراہ لوگ احمیت کے دشمن ہیں۔ تو اس وجہ سے نہیں کہ احمدی جیسوں کی پرورش کرتے ہیں۔

غریبوں کی امداد

کرتے ہیں۔ اور بیواؤں سے حسن سلوک کرتے ہیں۔ اور خدام الاحمدیہ سرائیک کی مدد کرتے ہیں۔ بلکہ اس لئے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مسیح موعود ہونے کا دعویٰ کیا ہے۔ مخالف شفیق القلب سے حسن سلوک کی علامت ہیں۔ (الفضل ۵۰)

حضور کی صحت بقیہ صحفہ مبارک

خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔
۴ جون - حضور کی طبیعت بقیہ صحفہ مبارک نسبتاً بہتر اور بشارت ملی۔
۴ جون - آنحضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کے زہر بھرنے کے بعد حضور نے سن ہاؤس کے رجسٹر میں اپنے دست مبارک سے تحریر فرمایا کہ خدا سو شکر لیندے کے ہاؤس میں کو اپنے دین کی طرف رہنمائی فرمائے اور ان کا عالمی و ناصر ہو۔ حضور مقامی احمدی اصحاب کو گلے جانے میں مدد فرماتا رہے ہیں۔ بدھ کے روز سوئس نیلیو پیرٹن کے ذریعہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کو ۵ جون - آج حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ حضور نے آج سوئس لینڈ کے احمدی اصحاب کو بیلو اتھ پارک (Belmont Park) میں دعوت دے کر دعوت کیا۔ اس موقع پر اصحاب سے خطاب کرتے ہوئے حضور نے اس موقع کو باپ اور بیٹیوں کی ملاقات سے تعبیر فرمایا۔ سوئس لینڈ کے احمدی اصحاب نے اپنے آقا اور روحانی باپ کو اپنے درمیان رہتی فرود پارک کے مدعوئی اور مسرت کا اظہار کیا۔
۵ جون - احمدی اصحاب نے اپنے آقا اور روحانی باپ کو دعوت دے کر بیلو اتھ پارک میں دعوت کیا۔

اسے میرے روحانی بچوں میں تم سے مل کر بہت خوش ہوا ہوں۔ بیٹا، سوئس لینڈ ایک جھٹکا ملک ہے جیسی اگر تم اللہ تعالیٰ کی بڑا بڑا پر عمل کر دو گے تو بڑے بڑے ملک بھی تم پر فتح کر کے اور اللہ تعالیٰ تمہیں ہمیشہ قائم رہنے والا عرصت عطا کرے گا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ نے انگریزی زبان میں خطاب فرمایا اور ان کا سر جو منی زبان میں ترجمہ کرنے کی سعادت حاصل ہوئی۔

بقیہ مسلم کون غیر مسلم کون؟

ربا یہ سوال کہ فاضل حج کے فیصلہ میں اصول کی طرف جن جن وجوہ کو نسبت دے کر مبینہ فیصلہ قرار دیا گیا ہے انکی تردید میں حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی تحریرات کے حسب ذیل حوالہ جات ہی بطور نمونہ کافی ہیں۔

فرمایا: (۱) "ہمارا اعتقاد جو ہم دینی زندگی میں رکھتے ہیں جس کے ساتھ ہم بفضل رفیق باری تعالیٰ اس عالم ندران سے کو بر کر رہ گئے یہ ہے کہ حضرت سیدنا مولانا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم فاطمہ البینین و خیر المرسلین ہیں۔ جن کے ہاتھوں سے اہمال دین ہو چکا اور وہ نعمت بہ مرتبہ تمام پوچھ چکی جس کے ذریعہ سے انسان راہ راست کو اختیار کر کے خدا تعالیٰ تک پہنچ سکتا ہے۔"

رازنامہ اہام حصہ اول ص ۱۳۷

مطبوعہ ۱۸۹۱ء

(۲) "خدا تعالیٰ فریب ماننا ہے کہ اس اسلام کا عاشق اور جان نثار غلام حضرت سیدنا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا ہو۔"

رازنامہ کمالات اسلام ص ۳۸ مطبوعہ ۱۸۹۲ء

(۳) "مجھ پر اور میری جماعت پر جو یہ الزام لگایا جاتا ہے کہ ہم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو فاطمہ البینین نہیں مانتے یہ ہم پر افتراء ہے۔ ہم جس قوت یقین و معرفت اور بصیرت کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو فاطمہ البینیا مانتے اور یقین کرتے ہیں اس کا لاکھوں حصہ ہی وہ لوگ نہیں مانتے۔"

را حکم ۱۷ مارچ ۱۹۰۵ء

علامہ انیس بیہ امر بھی قابل غور ہے۔ کہ ۱۸۵۰ء میں جب ایک اعلیٰ عدالت کے سامنے عین طور پر یہی مسالہ بغرض فیصلہ آیا اور اس کے ناضل بھان نے اس بارہ میں محض اس بنا پر فیصلہ دینے سے اجتناب کیا کہ کسی کو مسلم یا غیر مسلم قرار دینا عدالت کا کام نہیں عجیب بات ہے کہ پہلے یہ کام "علمائے کرام" نے اپنے ہاتھ میں رکھا ہوا تھا۔ اب بعض برج مضامین اس کی سرانجام دہی میں آگے آ رہے ہیں، حالانکہ اگر وہ قازن کی رود سے بلا عدالت کے برج مضامین فیصلہ دینے میں اپنے تئیں اس پوزیشن میں نہیں پاتے۔ تو کسی جہت سے پہلی عدالت اس کی مجاز سمجھی جاسکتی ہے؟

کیا اب پاکستانی عدالتیں یہ فیصلہ کیا کریں گی کہ کون فرقہ مسلمان ہے اور کون نا مسلمان؟ گویا اگر عدالتیں پھر بالاعمال عدالتیں اور پھر انہی عدالت ہی کے نام سے تمام دیہی

رہیں گی۔ تو کیا اس ملک کی حالت سمجھتے کہ اس دور کے مشابہ نہ ہو جائے گی۔ کہ جس کا بدنامی داغ ابھی تک سمجھتے کے منہ سے نہیں اتر سکا۔ کہ جب VISITATION نہ انہیں فیصلہ کرتی تھیں کہ کون سچا عیسائی ہے اور کون نہیں اور ملکہ عیسائیاں کیا تباہ و برباہ کیا جاتا تھا۔ اس کے نتیجے میں پاکستان میں فرقہ وارانہ فسادات کی ایسی شدید روپے گی کہ کوئی مارشل لا بھی اسے نہ بچا سکے گا اور نہ سلطنت برطانیہ نے پاکستان اس نظریہ کے ماتحت دیا تھا کہ وہاں سو فی صدی عیسائیاں مسلمان آباد ہوں گے۔ اس لئے یہی روزی سے کہ انتظامیہ اور عدلیہ مسلمان و نامسلمان کے جھگڑے میں نہ پڑے اور مسلمانوں کی اس وسیع تعریف کو ہی مشعل راہ بنائے۔ کہ جو حدیث کی رود سے ہمیں معلوم ہو چکی ہے۔

آزادی ہم اپنے ہم وطن معاصر سے یہ گزارش کرتے ہیں کہ ابھی وہ سال ہی گذرے ہیں کہ ایسی باتوں کی اشاعت کا ہیبتناک نتیجہ ہمارے ہمسایہ ملک نے دیکھا۔ اس لئے ہم ہر امتیاز اس بات سے کہ اس طریق سے پرہیز کی جائے۔ اور قرآنی آیت اذاجاء کفر فاسق بناء فقتیلینا کے مطابق عمل و رد کیا جائے۔ بھارت میں مسلمان قوم اس پوزیشن میں نہیں کہ ایسے سوئے ہوئے فتنہ کو بالواسطہ طور پر جگا یا جائے۔ جمعیتہ العلماء کی تنظیم اس وقت جو مسلمانوں کی خدمت کر رہی ہے وہ بلاشبہ قابل قدر ہے۔ لیکن اس قسم کی خبریں نادانانہ طور پر اس کے نیک مقصد کے برائے میں روکادٹ کا موجب بن سکتی ہیں؟

(بتنا پوروی)

مہم درست اور جائز ہے۔ اور اپنے وطن کے وفادارین کرام کے دوست ملک کی باغی پارٹی کی حمایت کرنا خود ان کی ملکی وفاداری کو کہاں تک قائم رکھ سکتی ہے۔ نیز ان کے ذریعہ اس جمعیت کی مطلوبیت کا ڈھنڈورا کہیں باغی کی حمایت تو نہیں؟

(فتنہ بٹروا)

(۲-۲۰)

ولادت

کرم داہ ابھانی صاحب سیکرٹری تعلیم و تربیت ہٹل کو اللہ تعالیٰ نے ۲۷ رمضان کی رات کو رط کا عطا فرمایا ہے۔ جس کا نام بشیر احمد رکھا ہے۔ اصحاب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ لڑکے کو خادم دین، قرۃ العین اور دراز عمر بنا لے۔ (مبارک علی مبلغ ہٹل)

فلم سٹار کے نام پر!

ذکر و فکر

نیردبی (جنوبی افریقہ) کی ایک فلم۔ ۴ جون جنوبی افریقہ کے شہر نیردبی کے میونسپل کمیٹی کے ایک ممبر نے بتایا کہ وہ بہت عرصہ سے نیردبی کی چند سڑکوں اور گلیوں کے نام جس پر گذشتہ زمانہ میں ان کی حکومتوں کا قبضہ رہا ہے سوچا جا رہا تھا کہ بھارتی فلم سٹاروں کے نام رکھے جائیں۔ اس تجویز کے ماتحت نیردبی کی سڑک کا پہلا افتتاح ہوا ہے۔ یہ وسط و کٹوریہ روڈ کے متصل ہے رکھا گیا ہے۔

اگرچہ شہروں سڑکوں وغیرہ کے نام محض تقاریر اور پہچان کے لئے رکھے جاتے ہیں۔ تاہم جن کاموں کے ساتھ بعض مقامات کو نسبت دی جاتی ہے ان سے کوئی خاص تعلق ضروری ہوتا ہے۔ مگر کیا کیا جائے زمانہ کی روک ٹوک آج دنیا کے دل و دماغ پر فلمی دنیا کا بھوت سوار ہے آج ایک نوجوان اپنے تئیں بہترین اداکار یا فلم سٹار دیکھنا زیادہ پسند کرتا ہے۔ بلکہ نسبت اس کے کہ وہ ملک و قوم کے لئے کوئی قابل ذکر خدمت سرانجام دے۔

گوہیں اس سے کوئی سروکار نہیں کہ کسی ملک میں کسی سڑک یا شہر کو کس نام سے موسوم کیا جا رہا ہے۔ مگر اس وقت ہمارا مطلب محض اس طرف توجہ دلانا ہے کہ ایسی باتیں غیر شعوری طور پر بعض سادہ ذہنوں پر غیر معمولی اثر ڈالنے والی ہوا کرتی ہیں۔ اور اگرچہ ہمارے ملک میں فلم سٹاروں کے نام پر شہروں یا گلیوں کو چون کے نام تو نہیں رکھے جاتے۔ لیکن یہ حقیقت ہے۔ کہ آج گھر گھر میں فلمسٹار کا چرچا فرود ہے۔ آج سکولوں میں طلباء سے فلمی گانے سننے جاتے ہیں۔ فلم سٹاروں پر تبصرے کرائے جاتے ہیں۔ اور ایسے پروگرام میں اساتذہ فاضل دیکھی جیتے ہیں۔ حتیٰ کہ بعض امتحانات میں اس قسم کے سوالات بھی پوچھے جاتے ہیں کہ جو یا اس طرح ایسی فلم جس کی طرف مجھو کریں۔ حالانکہ یہ چیز اول الذکر فرالی سے کہیں زیادہ زہریلا اثر معصوم ذہنوں پر چھوڑنے کا باعث بنتی ہے۔ پس اگر ہم اپنے ملک کو ترقی کی راہ پر گامزن دیکھنا چاہتے ہیں۔ تو ہمارے ذہن سے کہ ہم افراد کی ایسے طور پر ذہنی تربیت کریں۔ کہ وہ ملک کے ترقی یافتہ باشندوں سے ثابت

ہوں۔ گویا یا اداکار نہیں بلکہ ملک و وطن کے محسوس قربانی کرنے والے اور بہادر ہوں۔ پس ضرورت سے اس امر کی کہ نوجوانوں کے فلمی دنیا کی طرف بڑھتے ہوئے رجحان کو کم کیا جائے اور جس طرح ملک کے بعض علاقوں میں ذہنی بندگی کے کام کو منظم طریق پر رائج کرنے کے منصوبے سوچے جا رہے ہیں۔ کم سے کم کہ طلباء کو اس خطا ناک شغف سے باز رکھنے کے لئے ضروری کوئی بہتر سکیم بنائی جائے اور ان بچوں کے والدین اور سکولوں کے اساتذہ بہتر بن کر پارٹ ادا کر سکتے ہیں بشرطیکہ کسی اصول کے مطابق ان کی نگرانی و رہنمائی بھی کی جائے۔ جس کی توقع ایک دانشمند حکومت سے بہر حال کی جاتی ہے۔ (بتنا پوروی)

وزیر اعظم مصر کا تحریری بیان

جناب جمال عبدالناصر وزیر اعظم مصر نے ان اقدامات کی وضاحت کرتے ہوئے جو ان کی حکومت نے جمعیتہ الاخوان کے خلاف کے تحریر کیا ہے:- (اردو ترجمہ)

"یہ حقیقت ہے کہ ہم نے یہ اقدام صرف اس وقت کیا جبکہ الاخوان کی دہشت پسند جماعت نے جسے اب خلاف قانون قرار دیا گیا ہے صحیح اسلام کے طریق سے سراسر انحراف اختیار کر لیا۔ اور ان اسلحہ اور آلات تخریب و بربادی کے سپرد کرنے سے انکار کیا جو ان کی خفیہ پارٹی نے چھپا رکھے تھے تا وہ انہیں خونریزی اور اچانک قتل و تخریب میں استعمال کر سکیں۔ اس جمعیت نے اس طریق کو حکومت پر جبراً قبضہ کرنے کے لئے ذریعہ بنا رکھا تھا۔ وہ چاہتے تھے کہ قیادہ الشوریہ کی مجلس یعنی موجودہ حکومت کے ارکان نیز مخلص فرزند ان مصر کو ختم کرنے کے بعد وہ اپنے مقاصد کو پورا کرنے کے لئے برسر حکومت آجائیں خود اس جمعیت کے ارکان نے محاکم الشعب میں دوران مقدمہ ان تمام امور کا واضح اثرائت کیا ہے۔ اور یہ ظاہر ہے کہ اہم اسلامیہ جن کا بیشتر حصہ ابھی ابھی استعمار کے پنجہ سے رہا ہوا ہے اس وقت اس بات کی سمت ممتحن ہیں۔ کہ انہیں استحکام حاصل ہو اور وہ تعمیری کام کر سکیں"

اس بیان کی موجودگی میں جماعت اسلامی کے ارباب صلہ و عقود فرمائیں کہ الاخوان المسلمون کے ساتھ ان کی جدوجہد کی کہاں تک؟

شہید احمدیت الحاج مولانا شیخ نذیر احمد صاحب علی

آپ کی اندویش، وفات پر جماعتیں تفریحی قرار دادیں بھجوا رہی ہیں، چنانچہ اس وقت لاہور، پشاور اور میرپور خاص کی طرف سے اطلاعات موصول ہو چکی ہیں

بنا کر دند خوش رہے بخاک و خون ظلمین
خدا رحمت کند ایس عاشقان پاک طینت را

یہ خبر نہایت غم و اندوہ سے سنی جائے گی، کہ ہر سلسلہ کے دیرینہ اور غلغلہ خیز خدام، احمدیت کے فدائی، اسلام کے لئے درد رکھنے والے اور میدان جہاد کے کامیاب جرنیل، الحاج مولانا شیخ نذیر احمد صاحب علی ۱۹ مئی ۱۹۲۹ء کو ایک لمبی علالت کے بعد سیرالیون میں زہریلے تبلیغ کا لہے ہوئے اپنے مالک حقیقی سے جا ملے۔
اِنَّ اللّٰهَ وَاَنَا اَلْبَتَدَارُ جَعُوۡفٌ
آپ حضرت یح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پرانے اور غلغلہ صحابی حضرت بابو فقیر علی صاحب ریشا ٹو سٹیٹسٹیٹس ہاٹر کے فرزند تھے۔ آپ ۱۰ فروری ۱۹۰۵ء مطابق ۳۳ ذی الحجہ ۱۳۲۲ھ کو روضہ جمعۃ المبارک موضع ننگل کوٹی متصل گورداسپور پیدا ہوئے۔ آپ کا اصل وطن گولڈ جہاں متصل چھینچھین گورداسپور تھا۔

ابتدائی تعلیم مسلم ہائی سکول امرتسر میں حاصل کی۔ میٹرک کا امتحان تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان سے پاس کیا۔ اس کے بعد اسلامیہ کالج لاہور میں بی۔ ایس۔ سی تک تعلیم حاصل کی۔ آپ نے ۱۹۲۵ء میں زندگی وقف کی۔ اور قادیان آکر زہریلے تبلیغ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ الہ الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ مولوی امام الدی صاحب آف گریجویٹ سے عربی کی تعلیم حاصل کی۔ حضور کے درس قرآن میں باقاعدہ شامل ہو کر نور قرآن سے بھی منور ہوئے۔

آپ یکم فروری ۱۹۲۹ء کو باقاعدہ مبلغ مقرر ہوئے۔ اور پہلی مرتبہ ۲۲ فروری ۱۹۲۹ء کو گولڈ کوٹ (مغربی افریقہ) میں تبلیغ کا ایجنڈہ ادا کرنے کے لئے روانہ ہوئے۔ جہاں پارسل تجارت تبلیغی جہاد میں غلبہ پانے کے بعد ۱۹ مئی ۱۹۲۹ء کو قادیان واپس تشریف لائے۔ آپ نے مبلغ تھے جو غیر ملک میں زہریلے تبلیغ ادا کرنے کے لئے قادیان سے بذریعہ ٹرین روانہ ہوئے تھے۔

۱۰ فروری ۱۹۳۶ء کو آپ دوسری مرتبہ گولڈ کوٹ تشریف لے گئے۔ وہاں ایک سال تک کام کیا۔ اس کے بعد حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ جمعہ العزیز نے آپ کو سیرالیون (مغربی افریقہ) میں نیامشن کھولنے کی ہدایت فرمائی۔ چنانچہ ۲۰ اکتوبر ۱۹۳۶ء کو سیرالیون روانہ ہوئے۔ جہاں آپ نے آٹھ سال تک تبلیغ کا ریشا نڈار کام کیا۔ اس عرصہ

میں آپ نے متعدد سکولوں اور مساجد کی بنیادیں رکھیں۔ اور متعدد جماعتیں قائم کر کے ان کی تنظیم کی۔ اور ۱۹۴۹ء میں آپ قادیان واپس تشریف لائے۔ گولڈ کوٹ جاتے ہوئے آپ نے حج بیت اللہ کا شرف حاصل کیا۔
۲۶ نومبر ۱۹۴۵ء کو آپ تیسری بار جملہ مش ہائے مغربی افریقہ کی طرف بحیثیت رئیس التبلیغ بھجوائے گئے۔ اس موقع پر نہ صرف آپ کو رئیس التبلیغ کی تنظیم عہدے سے نوازا گیا بلکہ حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو "علی" کا لقب بھی عطا فرمایا۔ چنانچہ اس کے بعد آپ کا پورا نام "نذیر احمد علی" قرار دیا گیا۔ آپ ۱۲ اپریل ۱۹۵۱ء کو واپس وطن تشریف لائے۔ آپ کی خدمات جلیلہ کے پیش نظر حضور ایبہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو کامیاب جرنیل کے خطاب سے نوازا۔ گذشتہ سال سیرالیون کے مشن میں بعض اہم امور کے پیش نظر ایک کامیاب اور تجربہ مند مبلغ کے بھجوانے کی ضرورت محسوس کی گئی۔ حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ تعالیٰ نے

آپ کا نام تجویز فرمایا۔ چنانچہ آپ ۹ مئی ۱۹۵۱ء کو چوتھی مرتبہ ایک سال کے لئے بیرون ملک سیرالیون بھجوائے گئے۔ جہاں آپ ایک سال کا عرصہ پورا کرنے کے بعد ۱۹ مئی ۱۹۵۱ء کو اپنے حقیقی موطن سے جا ملے۔ آپ پانچویں مبلغ ہیں۔ جو تبلیغ کا ایجنڈہ ادا کرتے ہوئے میدان تبلیغ میں شہید ہوئے۔

آپ نے اپنے پیچھے ایک بیوی اور چھ بچے چھوڑے ہیں۔ بڑے بڑے شیخ رشید احمد صاحب نذیر کی عمر اس وقت ۲۵ سال کے قریب ہے۔ اور وہ شاہدہ پادشاہزادی میں بطور کیمسٹ ملازم ہیں۔ سب سے چھوٹا بچہ پونے چار سال کی عمر کا ہے۔ مرحوم نے پچاس سال کی عمر پائی جس میں سے ۱۹ سال سے زائد عمر باقاعدہ تبلیغی جہاد میں وقف کی۔ آپ بے عرصہ سے بجا راضہ

کرباری کی رو سے واپس بلا لیا گیا تھا۔ بلکہ میں کچھ عرصہ آرام کرنے کے بعد آپ کو جامعۃ المبتدیین میں بطور بدمذہب مقرر کیا گیا تھا۔ آپ کچھ عرصہ تک تالیف و تصنیف

تحریریں کرنا شروع کر کے لے۔
آپ نے اپنی خواہش کے مطابق میدان جہاد میں باقاعدہ شہادت نوش فرمایا۔ اور منہم سے قدرتی جذبہ کے مصداق ہوئے۔
مرحوم نے اپنی زندگی میں ہی نوجوانان احمدیت سے اپنی قبر تک پہنچنے کا مطالبہ کیا تھا۔ اور ان کی خواہش تھی کہ خدام احمدیت اس مقصد کو پورا کریں جس کی خاطر انہوں نے باقاعدہ شہادت نوش فرمایا تھا۔

نوجوانان احمدیت: حضرت مولانا نذیر احمد صاحب علی رضی اللہ عنہم کا مقدس مزار آپ کو ہر لمحہ یہ دعوت دے رہا ہے۔ کہ ایشائے اسلام کے کام کے لئے اپنی زندگیوں کو قربان کر کے آگے بڑھیں اور ایسا ان کی شعل ہاتھ میں لے کر اس تاریک براعظم میں سپین جہاں اسلام کا یہ بانیاں روشن کرنا ہے۔
اَللّٰهُمَّ اَخِذْ بِمَنْ فِي جَنَّتِكَ النَّبِيِّ
ترجمہ: خدایا! وہ شخص جو جنت میں ہے

لئے آج ہم نذیر احمد صاحب کے جہاد کرنے اور اسلام کو مغربی افریقہ میں پھیلانے کے لئے جہاد میں موت فوت انسان کے ساتھ لگی ہوئی ہے۔ ہم میں سے اگر کوئی فوت ہو جائے تو آپ لوگ یہ سمجھیں کہ دنیا کا کوئی دور دراز حصہ ہے جہاں تھوڑی سی زمین احمدیت کی ملکیت ہے۔ احمدی نوجوانوں کا فرض ہے کہ اس تک پہنچیں اور اس مقصد کو پورا کریں جس کی خاطر اس زمین پر ہم نے قبروں کی شکل میں قبضہ کیا ہوگا۔ پس ہماری قبروں کی طرف سے بھی مطالبہ ہوگا کہ اپنے بچوں کو ایسے رنگ میں ڈینگ دیں کہ جس مقصد کے لئے ہماری جانیں قربان ہوئیں اُسے وہ پورا کر لیں۔
(نذیر احمد علی، الغنص، ۲۴ نومبر ۱۹۵۷ء)

نامہ دکن حفظ قرآن و ختم قرآن

نا، یہ خبر خوشی سے سنی جائے گی کہ حضرت سیّد عبد اللہ الدین صاحب سکندر آباد دکن کے سیر، عزیز صاحب محمد الدین صاحب راہنہ، مکرم سیّد علی محمد الدین صاحب نے ۱۹ مئی کو انارک تواریخ میں قرآن کریم ختم کیا اور حافظ قرآن بن گئے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ آمین۔ انہوں نے اس شکرانہ میں پچاس روپے مندرجہ ذیل مرحومین کی طرف سے سجدہ فندی میں اور کئے، حضرت مولوی شیر علی صاحب جو آپ کے لئے دعا کرتے تھے، مکرم مان بہادر نواب احمد نواز جنگ بہادر جو ہمیشہ محبت سے دریا منت کرتے تھے، مکرم سیّد علی ایبہ، ایبہ بھائی صاحب (عزیز کے برادر)، مکرم باؤ بھائی صاحب جن کی خواہش تھی کہ نذیر صاحب اپنے والد کے لئے تمغنی رہتی تھیں۔

(۲) مرید فضل، اللہ تعالیٰ نے یہ فرمایا کہ عزیز باور اس سال ایم۔ ایس کے فاضل تھا جس میں باوجود بیمار ہونے کے اول درجہ میں اور یونیورسٹی بھر میں دم آئے۔ فاعلم اللہ (انہوں نے اس شکرانہ میں حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں دو پونڈ نذرانہ ارسال کیا۔ (۳) ۲۰ مئی کو مکرم سیّد یوسف الدین صاحب کے بڑے بڑے عزیز مکرم محمد علی الدین صاحب نے قرآن مجید ختم کیا اور اس موقع پر حضرت عرفانی صاحب نے دعا کرائی۔ اللہ تعالیٰ باریک کرے۔

(۴) ۲۲ جون کو جماعت احمدیہ سکندر آباد نے فدائے اسلام مکرم مولوی نذیر احمد صاحب علی مبلغ سیرالیون کا جنازہ فائز ادا کیا۔ مکرم مولوی فضل الدین صاحب نے جمعہ میں مرحوم کے حالات سن کر نوجوانوں کو اس طرح زندگی وقف کرنے کی تلقین کی۔

جماعت ہائے احمدیہ حلقہ گلبوگامی طرف قرار داد تعزیت

الحاج مولوی نذیر احمد صاحب علی کی وفات پر حلقہ گلبوگامی کی احمدی جماعتوں کی ایک غیر معمولی میٹنگ احمدیہ مسجد گلبوگامی میں منعقد ہوئی۔ جس میں حضور ایبہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور مولوی صاحب مرحوم کے پسماندگان سے تعزیت اور ہمدردی کا اظہار کیا گیا۔ اس سلسلہ میں ایک ریزولوشن پاس کیا گیا جس میں مرحوم کے پسماندگان سے اظہار تعزیت کرتے ہوئے مرحوم کے حق میں دعا کی گئی۔ اللہ تعالیٰ ہمیں بھی آپ کے نیک فریاد برعلوئے کی توفیق عطا فرمائے۔
حاضر: محمد صدیق شاہ، مبلغ حلقہ احمدیہ نذیر گلبوگامی، عزیز

اخبار عالم اسلام

سبائین کے اعزاز میں استقبالیہ

ان مہینوں کے اعزاز میں جو فیضیہ تبلیغ کی ادائیگی کے بعد مال ہی میں غیر مالک سے واپس آئے ہیں ایک استقبالیہ تقریب میں جناب محمد احمد صاحب مانی نے ایڈریس میں کامیاب مراجعت پر مبارکباد پیش کی۔ جو اب اسبق امام سید ندوی چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ دہلی اور کراچی چوہدری غلام علیہ میں مناسب نے سرمد مالک کے تبلیغی حالات بیان کرتے ہوئے اسلامی مالک پر مغرب کے اثرات سنوئی مالک میں قیام رکھنے والے بعض مسلمان طبقوں کی غمگین سے اور تعلیمت وغیرہ کا ذکر کیا۔ اور بتایا کہ دنیا بھر میں اسلام کی عظمت قائم کرنے کا فخر آج صرف جماعت احمدیہ کو ہی حاصل ہے۔ اور ہونے والے ملک میں اسلام کے حق میں ایک خوش کن فضاء پیدا ہو رہی ہے۔ مکرم صوفی مطیع الرحمن صاحب سنگھ کی ایڈریس نے جو بیس سال تک امریکہ میں بطور مبلغین کام کر چکے ہیں انہوں نے امریکہ میں تبلیغ اسلام کے حالات بیان فرمائے۔ پھر پھر صاحب محمد رفیع صاحب نے جماعت کی تبلیغی سہولتوں کے بارے میں بیان فرمایا۔

لجنہ انباء القادریہ نے ۲۵ جون ۱۹۷۷ء کو ایک اجلاس باقاعدگی سے ترتیب دیا۔ یا بندھی ہوئے۔ محامیت سمیت وغیرہ کے متعلق ہوتے رہے۔ پھر محکمہ ترجمہ کی شہزادہ مبارک احمد صاحب (رہی) تبلیغی مہاسب رمضان مبارک میں دزائن صبح محترمہ سیدہ نفیلت صاحبہ درس دیتیں۔ موصوفہ کی تجویز کے مطابق تین سال قبل ایک لائبریری بنانے کی سکیم منظور ہوئی تھی جس کے لئے ایک شننگ مامور بنا دیا۔ کے علاوہ مجاہد کے مواقع پر دستکاری کی تاشی کا ایک حصہ منافع اور سہرا جلاس پر کچھ اشیاء خفہ فی فروخت کر کے اس کا منافع صرف کرنے کا فیصلہ ہوا۔ چنانچہ اس وقت تک تقریباً اٹھارہ صد شننگ مبلغ ہوئے اور کتب شننگ کی گئیں۔ زمانہ نشریہ دو سو ایڈیشن کا سہارا کی اجلاسات میں اسے میانہ سیدہ صاحبہ مامور عروڑ اور بیگم صاحبہ ڈیڑھ صاحبہ کی تقاریر ہوئی ہیں۔ اس سلسلے میں سیرۃ النبی کے نو سو پچیس جہزات سے دستکاری کی ہے جس

بنا کر ان کی فروخت سے ۲۵۶ شننگ حاصل اسلام کے لئے چندہ دیا۔ شننگ میں چندہ تحریک جدید تر مبارکباد سہرا شننگ دیا۔ اور پچوں نے ۲۳۸ شننگ جہزات جہزہ سہری کام بڑھ چڑھ کر حصہ لیتی ہیں۔ امریکہ دان کی آمد رپورٹوں کا خلاصہ پہلے بدر میں شائع ہو چکا ہے (حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی تقریر کے مستورات سے متعلق حصہ کے انگریزی میں پمفلٹ بنا کر مرکز نے امریکہ۔ انڈونیشیا اور ہالینڈ سمجھائے۔ جلسہ سالانہ کی تاشی کے لئے ہالینڈ امریکہ سے کچھ عمدہ اشیاء وصول ہوئی تھیں۔ امریکہ کی احمدی سہریں پکڑ احمدی ہندوں کو سلام کہتی اور دعا کی درخواست کرتی ہیں۔

پاکستان۔ سیدہ سرمد سندھ پنجاب کراچی اور مشرقی بنگال سے رپورٹیں وصول ہوئی ہیں۔ جن سے ظاہر ہے کہ قرآن مجید سادہ و باز جہد۔ نماز اردو کی تعلیم بلکہ ایک مقام پر چھل حدیث زبانی یاد کرنے کی کوشش ہو رہی ہے۔ اور غریبوں کی مالی امداد بیاروں کی عبادت وغیرہ جیسے مذمت خلق کے کام سراہا م دیکھ سکتے۔

۱۰۔ فانہا قدرت للنبوت والطواغ
عن ظہور محمد علیہ السلام بعثنا
مسہما فی مقدمۃ الترجمة شروحت
فیہ بعض ما تقدم شرحا مستفیضا
رد نظام النور ۲۱ ماہ مئی ۱۹۷۷ء
یعنی جماعت احمدیہ ان جماعتوں میں سے ہے جس نے فاس توبہ و استقامت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ظہور و آمد کے متعلق پیشگوئیوں کی تحقیق میں کیا ہے۔ یہ جماعت احمدیہ ہے جس نے قرآن کریم کا ترجمہ انگریزی زبان میں کیا ہے۔ جماعت احمدیہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ظہور کے متعلق پیشگوئیوں کی اشاعت میں یگانہ روزگار ہے۔ درمختص بحث یہاں ترجمہ قرآن میں کرتے ہوئے مفید تحقیق کی ہے۔ جس کا مقصد ذکر سہرا بقا اور ان میں کیجا چکا ہے۔

اس تصنیف بالا کے قریباً دس سو صفحات استاذ غلام نے بار بار جماعت احمدیہ کے اس عظیم الشان کام کا ذکر کرتے ہوئے دیا ہے۔ تصنیف قرآن سے ان پیشگوئیوں کے اعتبار سے اور تفسیر کو نقل کر کے سہرا سے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرمادے ہیں کہ

سیلون طلباء کے وفد کا اظہار تشکر

مشتہ دوزن سیلون یونیورسٹی مسلم ملین کا گڈ دل مشن جو ہمیں آیا تھا اس نے ایک ٹیم کے ذریعہ مکرم مولی شریف احمد صاحب یعنی مبلغ ہمیں لکھا ہے کہ قیام ہمیں کے دوران میں آپ نے جو ہماری مدد اسی وقت پر اس طور سے کی جیسے ایک بھائی کی مدد کرتا ہے۔ جو وطن میں واپس آئے ہیں جیکہ ہمارے ہم وطنوں نے ہم پر مناسب طریقے سے اقبہ نہ کیا۔ ہم آپ کے جذبہ احساس کی سرگرمی کے باعث مدد و ہمدردی میں اور اس وقت کے منتظر ہیں جب آپ سیلون آئیں۔

جماعت مکی میں نماز تراویح اور درس القرآن کا انتظام

امصال رمضان المبارک کی برکات سے فائدہ اٹھانے کے لئے باہمی مشورہ سے پروگرام بنایا گیا تھا کہ نماز تراویح سے قبل "الحق" مڈننگ میں قرآن مجید کا درس ہو۔ اور نماز تراویح کے بعد تراویح۔ اور نماز فجر کے بعد حدیث تجریدیجس۔ ی کا درس ہو۔ چنانچہ رمضان المبارک کے شروع ہونے پر اس پروگرام پر عمل شروع کیا گیا۔ اور اس سال یہ انتظام بھی کیا گیا۔ کہ دو سو اور نماز تراویح میں مستورات بھی شامل ہوں۔ خدا کے نفضل سے قرآن مجید کے درس میں سورہ بقرہ ترجمہ اور تفسیر ختم کی گئی۔ اور بخاری شریف میں سے کتاب العدم کا درس دیا گیا۔

۲۹ رمضان المبارک کو اجتماعی دعا ہوں۔ جس میں احمدیت اور اسلام کی ترقی اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کا ذکر ہوا۔ لے دعا میں کی گئیں۔
۲۳ مئی کو عید الفطر تھی۔ خطبہ غیبی میں ذکر کرنے اصحاب جماعت کو فلاح کی برکت کی طرف توجہ دلاتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ احباب کو نفل وقت سے ذاتی تعلق پیدا کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اور آپ کے احکام و ہدایات کی اطاعت فلاح قلب اور خوشی کے قریب ہے۔ اس میں برکت و سعادت ہے۔ نفل کا جو خدا کی رحمت ہوتا ہے اور یہ سعادت آج جماعت احمدیہ کے حصہ میں ہی آئی ہے۔ کہ یہ نعمت ان کو حاصل ہے۔ پس اپنی نعمت کی قدر کرنا اور خدا کا شکر ادا کرنا سب پر فرض ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مساکین کو مدد فرمائی کہ وہ فرمائے۔ اور ہم سب کو رمضان المبارک اور فلاح کی برکات سے مستفاد ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔
شریف احمد امینی مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ مجتبیٰ

جماعت احمدیہ بانی اسلام کی بعثت مبارکہ کے متعلق

پیشگوئیوں کی تحقیق میں یگانہ روزگار ہے! مشہور اذیت صحابہ کی محمد عقاد کا واضح اعتراف اور خراج تحسین (از مکرم نوروزی اور احمد صاحب نے)۔
مصر کے مشہور ادیب استاد عباس محمود عقاد نے "کتاب البطلان" میں مستقل عنوان "مطلع النور" اور دلو البعثت المرحومہ پر تصنیف شائع کی ہے۔ جس میں ان ابتدائی محرکات اور انبیاء مختلفہ کی پیشگوئیوں کا ذکر کیا گیا ہے جن کا تعلق بانی اسلام حضرت خاتم النبیین محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت مبارکہ اور آپ کے عالمگیر مشن سے ہے۔ اس سلسلے میں استاد عقاد نے اپنی تصنیف بالا کے مضامین کی اساسی بنیاد حضرت امام جماعت احمدیہ مرزا بشیر الدین محمود ایدہ اللہ تعالیٰ کی بلند پایہ تصنیف منیف و بیجا تفسیر القرآن انگریزی

Introduction to the study of the
محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر لکھی ہے۔ چنانچہ استاد عقاد اس سلسلے میں تحریر کرتے ہیں۔
ومن الجماعات التي عنيت هناية خاصة بهده النبوات جماعة الاحمدية الامهدية التي ترجمت القران الكريم الى اللغة الانجليزية

چند جلسہ سالانہ

بیتا حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے الہی منشاء سے سلسلہ عالیہ احمدیہ کے قیام کے اغراض و مقاصد کو پورا کرنے کے لئے جلسہ سالانہ کے انعقاد کو شروع فرمایا۔ اور مرو زمانہ سے ثابت ہو گیا کہ جلسہ سالانہ کے اس قدر وسیع اور نمایاں فوائد ہیں۔

حضرت اقدس علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بار بار قادیان آنے پر فرمایا تھا۔ انہیں انہیں جمعیت کی اپنے مرکز سے وابستگی بڑھے اور سلسلہ کے حالات سے آگاہی ہو۔ اصحاب جماعت نے اسے مجمعوی طور پر ترقی بنفس کے واسطے جلسہ سالانہ ایک بہترین موقع ہے۔

اس جلسہ کے اخراجات فراہم کرنے کی خاطر بانی سلسلہ الہی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایام مبارک میں ہی چندہ جلسہ سالانہ ایک علیحدہ اور مستقل چندہ کے طور پر جاری ہوا۔ اس چندہ کی شرح سالانہ جویش ہر دوست کی ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ ہے۔ یہ چندہ جلسہ سالانہ تک باقیا رہے اور کیا جاسکتا ہے۔ لیکن ہمارے مخصوص حالات کی وجہ سے ضروری ہے کہ فضل کے مرتبہ پر اجناس وغیرہ خرید لی جائیں تاکہ اخراجات میں کفایت رہے۔

ان حالات میں پیش نظر میں آتا ہے کہ باب جماعتی مندر سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ بدلہ اس کی ادائیگی کی طرف متوجہ ہوں اور عید پر ان مال بھی اس کی وصولی کی طرف توجہ دیں۔ جس قدر بدلہ تمس ہو مقررہ رقم جمع کر کے بھجوا دیں جس سے اجناس وغیرہ فصل پر خریدی جاسکیں۔

یاد رہے کہ چندہ عام و حصہ آمد کی طرف یہ چندہ بھی لازمی ہے۔ اور جس طرح ان کے بقایا بچا وصول کرنے ضروری ہیں۔ اس طرح چندہ جلسہ سالانہ کے بقایا جات کی وصولی کا بھی پورا پورا اہتمام ہونا ضروری ہے۔

رنا نظر بیت المال قادیان

عید فطر اور فطرانہ

عید فطر کلینتہ مرکزی مد ہے۔ البتہ فطرانہ میں سے ودتہائی تک مقامی مساکین میں تقسیم کیا جاسکتا ہے۔ اور باقی ایک تہائی رقم مرکزی آئی جائیے۔

لہذا

سکرٹریان مال جماعتی نے احمدیہ سنہ دستان کو چاہیے کہ وہ عید فطر کی ساری رقم در نظرانہ کی ایک تہائی پچی موٹی رقم جلد از جلد دوسرے چندوں کے ہمراہ مرکز میں محاسب صدر (انجمن احمدیہ قادیان) کے نام ارسال فرما دیں۔

رنا نظر بیت المال قادیان

امتحان کتب سلسلہ

۱۵۔ اگست ۱۹۵۵ء

ظفر بت مذاکے انتظام کے ماتحت سلسلہ عالیہ احمدیہ کی کتابوں میں سے کوئی کتاب مقرر کر کے جو امتحان میں درج ہے لیا جاتا ہے۔ اس کے مطابق ۵۶-۵۵ کی پہلی ششماہی کے لئے رسالہ "اچھی ماہی" معتمد حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مقرر کیا جاتا ہے۔ یہ امتحان مورخہ ۱۵ اگست ۱۹۵۵ء بروز اتوار منعقد ہوگا۔

جماعت جماعتی نے مند دستان کے سکرٹریان تعلیم و مدد صاحبان سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعتوں میں امتحان کی اہمیت واضح کریں تا زیادہ سے زیادہ دوستانہ صرف امتحان میں شریک ہوں بلکہ تعلیم سلسلہ سے خود بھی آگاہ ہوں اور اپنی اولادوں کو بھی آگاہ کر سکیں سکرٹریان تعلیم و تربیت امتحان میں شامل ہونے والے افراد کی فہرستیں اور جملہ کوالٹنسا و ولایت سکونت محلہ وغیرہ جلد از جلد نظارت بذمہ بھجوا دیں

رسالہ اچھی ماہی نظارت مذاکے دفتر سے تین آنہ فی کاپی کے حساب سے قیمتاً مل سکتا ہے۔ ناوادار اصحاب کو یہ رسالہ مفت بھجوا جائے گا۔

رنا نظر تعلیم و تربیت قادیان

درخواست دعا

بابائے کرم دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ فاکار کی سب پریشانیوں، مشکلات و خصوصاً مالی مشکلات، قرقوں سب بلاؤں و ابتلاؤں سے نجات بخش کر انجام بخیر کرے۔ دینی و دنیوی افضال و برکت سے نوازا کہ قسم کی بہتری و ترقیات عنایت فرما دے۔ تاکہ عبد الوادع تک و ایم کی تعمیل و شباب

احباب کی خاص توجہ کے لئے

گذشتہ سالوں میں یہ طریق رہے کہ تقریباً ہر ایک ہر ایک کے سال شروع ہونے سے ایک یا دو ماہ بعد سو فی صدی وعدہ ادا کرنے والے اصحاب کے، سارا حضرت اقدس امیر المؤمنین ولیفہ السیاح الشانی ایدہ اللہ تعالیٰ ببعمرہ العزیز کی خدمت میں بفرس و عا پیش کئے جاتے اور اخبار بد میں بھی شائع کئے جاتے۔ پھر دوسری دفعہ ۳۱ مارچ اور تیسری دفعہ ۳۱ مئی کو ایسے اصحاب کے نام جو اپنا وعدہ سو فی صدی ادا کرنے حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ ہی دستا میں دعا کے لئے پیش کئے جاتے اور اخبار میں بھی شائع کئے جاتے تھے۔ مگر اس سال بعض وجہ کی بنا پر ایسا نہ ہو سکا۔

اب دفتر نے یہ انتظام کیا ہے کہ جو اصحاب اپنا وعدہ ۳۰ جون تک سو فی صدی ادا کریں ان کے نام حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں دعا کے لئے پیش کئے جائیں گے اور اخبار میں بھی شائع کئے جائیں گے۔ اس لئے مجاہدین خربک ہر ایک ہر ایک کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنا وعدہ سو فی صدی ۳۰ جون تک ادا کر کے اپنا نام اپنے آقا کی خدمت میں دعا کے لئے پیش کرنے کا موقع پیدا کریں۔

یہ اعلان ایک ماہ سے نہایت قبل اس لئے کیا جا رہا ہے کہ کوئی دوست اس سے آگاہ ہوئے بغیر نہ جاسکے۔ وعدہ کی ادائیگی کا اصل وقت سالانہ نصف اول ہی ہوتا ہے۔ امید ہے جس چیز کو دوستوں نے اپنے اوپر فرد واجب قرار دیا ہے اس کو اس کے اصل وقت میں ادا کر کے زیادہ سے زیادہ ثواب حاصل کریں گے اور مزید یہ کہ اپنے پیارے امام کی دعاؤں سے بھی مستفیض ہوں گے۔ جو مومنوں کے لئے ایک قیمتی زاد راہ ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق بخنہ۔ آمین

خاکسار وکیل المال خربک ہر ایک ہر ایک قادیان

دورہ پراونشل امیر ہمارے

کرم سید محمد سلیمان صاحب پراونشل امیر جماعت ہائے احمدیہ ہمارے ماہ جون میں مندرجہ ذیل جماعتوں کا وعدہ فرما رہے ہیں :-

بڑہ پورہ - خانپور ملکی - ہیگوسرائے - موسیٰ بنی مائینز کھٹلہ اس لئے تمام جماعتیں صاحب سید صاحب کے ساتھ تعاون فرما دیں۔

ان ایام میں سید محمد سلیمان صاحب سیکرٹری تعلیم و تربیت امیر صاحب موصوف کی جگہ ہی پر بطور قائم مقام امیر جماعت احمدیہ جمشید پور کام کریں گے۔

رنا نظر اصلے قادیان

امداد درویشان کی رقم دینے والوں کا شکریہ

بغضد تعالیٰ اب قادیان میں یک نامی نقد ادائیگی درویش فائدان آہ دو چکے ہیں ان کے ذرائع آمد چونکہ بہت محدود ہیں اور انجمن کی مالی حالت بھی ایسی نہیں کہ موجودہ درازہ سے زیادہ دے سکے اسلئے درویشان کو گونا گوں مشکلات درپیش ہوتی ہیں۔ ایسے حالات میں بعض مخیر اصحاب درویشان کی وقتاً فوقتاً مدد فرماتے رہتے ہیں۔ ان سب کا یہ اور درویشان قادیان شکر یہ ادا کرتے ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب پر اپنا فضل و کرم فرمائے۔ بعض دوستوں کی طرف سے ماہ رمضان میں نقدیہ العیام افطاری اور دعوت درویشان کے لئے کچھ رقم وصول ہو گئی ہے، ہم اللہ احسن الجزاء جملہ رقوم کو مستحقین میں تقسیم کر دیا گیا ہے۔ ذیل میں ان حضرات کے نام گرامی بفرس دعا شائع کئے جاتے ہیں (امیر متعلق قادیان)

۱۔ والدہ صاحبہ نذیر احمد صاحبہ سیالکوٹی دفتر سی۔ ایم۔ اے لاہور کینٹ - ۱۵/۱۵۱۵

صاحبہ نذیر احمد صاحبہ سیالکوٹی دفتر سی۔ ایم۔ اے لاہور کینٹ - ۱۵/۱۵۱۵

سیالکوٹی دفتر حضرت مرکز - ۱۵/۱۵ (۱۵) امیر صاحبہ باجوہ ریل صاحب مرحوم گوجرانوالہ - ۱۵/۱۵

(۱۵) والدہ صاحبہ مولوی بیات احمد صاحبہ (بجلی ریلوے) - ۱۵/۱۵ (۱۵) صاحبہ عبدالواحد صاحب

سبزی نڈی گوجرانوالہ - ۱۵/۱۵ (۱۵) حضرت صاحبہ بیات احمد صاحبہ (بجلی ریلوے) - ۱۵/۱۵

میں نے یہ سب کچھ لکھا ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی ہے۔ اگر کسی نے اس میں تبدیلی کی ہے تو اس کی ذمہ داری ہے۔

میں نے یہ سب کچھ لکھا ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی ہے۔ اگر کسی نے اس میں تبدیلی کی ہے تو اس کی ذمہ داری ہے۔

ہندوستان و ممالک غیر کی خبریں

ماسکو۔ ارجون بھارت کے پردھان منتری پنڈت نہرو اور روس کے اعلیٰ لیڈروں کے درمیان اہم سیاسی بات چیت کا پہلا دورہ ختم ہو گیا۔ اور خیریت نہرو اور ان کی پارٹی سٹالن گراڈ اور انہوں نے ہندوستانی اخباری نمائندے بھی ان سے ہمراہ تھے۔ جب سے شری نہرو روس آئے ہیں ماسکو ہی میں مقیم تھے۔ اور آج پہلی بار وہ روس کے مختلف مقامات کے دورہ پر گئے۔ یونائیٹڈ پریس آف انڈیا کی اطلاع ہے کہ اب یہ یقینی ہے کہ شری نہرو اور روسی لیڈروں کی بات چیت کے متعلق کوئی سرکاری کیونکر جاری نہیں کیا جائے گا۔ کیونکہ شری نہرو خاص ساکی یا جھنگڑے مل کرانے کے پیش پر نہیں آئے اور نہ ہی وہ کوئی خاص مقصد کے لیے آئے ہیں جسے کہ وہ پورا کرنا چاہتے ہیں۔ شری نہرو اپنے دورہ کو لفظ سنسکرت سے تعبیر کرنے کو تیار نہیں ہیں ان کا کہنا ہے کہ ان کے دورہ کا مقصد بھارت اور روس کے عوام کے درمیان خیر سگلی اور دوستی بڑھانا اور دوستانہ تبادلات کیلئے کے ذریعہ عالمی کشیدگی کو کم کرنے میں مدد دینا ہے۔

بعد کی اطلاع ہے کہ شری نہرو بذریعہ ہوائی جہاز ماسکو سے سٹالن گراڈ پہنچے ہیں اب وہ روس کا ایسی توانائی کا مرکز دیکھیں گے۔ اس کے بعد آپ کریمنیا ازبکستان جنوبی ساہیریا اور یورال کا جہاں غیر ملکیوں کا بنانا منظور ہے دورہ کریں گے۔

گواچی۔ ارجون پاکستان اور افغانستان کا جھگڑا سلجھانے کے سلسلہ میں معاہدے کی پیشکشیں فرمادیں مگر بددعا پر عمل ہو گئیں جبکہ مصر کے وزیر کرنل نور سادات اور سعودی عرب کے شاہزادہ سعود بن عبدالعزیز نے وزیر اعظم پاکستان مسٹر محمد علی کے ساتھ

بات کی۔ باختر ملحقہ کا کہنا ہے کہ دونوں ثالث طرفین کے افغانی امور کو مزید برآں کرنے میں کامیاب ہو گئے ہیں۔ مگر پاکستان کا کہنا ہے کہ اب بھی بعض امور ایسے ہیں جن پر پاکستان مزید جھگڑنے کو تیار نہیں ہے۔ کہا جاتا ہے کہ ایک جھگڑا آرمینیا سے حاصل کر لیا جائے اور وہ یوں کہ کابل میں پاکستانی جھنڈے کو دوبارہ لہرانے کے سوت پر افغان وزیر خارجہ سردار نعیم خاں موجود ہوں گے مگر پاکستان یہ تجویز منظور کرنے کو تیار نہیں ہوگا جھنڈا کسی ایک ثالث کے ہاتھوں لہرایا جائے۔ اس کا مطالبہ ہے کہ افغان وزیر جھنڈا لہرانے کے لیے تیار ہیں۔ یہ جھگڑا اگلے چند دنوں کے اندر اندر حل ہو جائے گا۔

نئی دہلی۔ ارجون۔ دہلی میں شروع مختلف صورتوں کے ڈاکٹریوں کی کانفرنس میں یہ اگشت کیا گیا ہے کہ اگرچہ کابینہ ۶ روپیہ میں سے نیچے گرنے لگا تو مرکزی سرکار ۶ روپیہ فی سن کے حساب سے مختلف منڈیوں سے ۶۲۵ ملین روپے خرید کرے گی۔ چنے خریدنے کے لیے دی طرح کار اختیار کیا جائے گا جو کہ اس دست گنہم کی خرید کے لیے کیا جا رہا ہے۔

روس۔ ارجون۔ روس اور یوگوسلاویہ کا دورہ کرنے کے لیے گئے ہوئے بھارتی پارٹیشن کے لیڈر مسٹر ایس۔ دی کرشنا مودتی راڈ اس دفتر کے سربراہ مگر سنگھ سربراہ لیٹ دوڑوں ممالک کا وہ ہفتہ تک دورہ کرنے کے بعد آج بذریعہ ہوائی جہاز اپنے وطن پہنچ گئے ہیں۔ ہوائی اڈوں اخباری نمائندوں سے بات چیت کرتے ہوئے مسٹر کرشنا مودتی نے کہا کہ روس میں کوئی بھی شخص جنگ کا خواہاں نہیں بلکہ ان کی یہ دلی تمنا ہے کہ دنیا میں امن قائم رہے لیکن روسی عوام کو اپنی طاقت پر پورا بھروسہ ہے۔ اور اگر روس پر حملہ ہوا تو وہ اس کا پوری قوت سے جواب دیں گے۔ یوگوسلاویہ کا ذکر کرتے ہوئے مسٹر کرشنا مودتی راڈ نے کہا کہ جنگ سے تباہ ہونے کے بعد یوگوسلاویہ نے بعد از جنگ کے زمانہ میں بھارتی ترقی کی ہے۔

ماسکو۔ ارجون۔ کل شری نہرو کے اعزاز میں دی گئی پارٹی میں جب روس کے صدر مارشل دارملون کو مسٹیٹیشن میں نیا لڑا ہندو

نے اپنے سے انکار کر دیا اور کہا کہ نوشی کے اطلاق اور اقتصاد کی پہلوؤں پر بحث کرنے لگے۔ انہوں نے کہا کہ مسٹیٹیشن سکا دنیا کے نوٹ صفحہ نمائندے کے ساتھ اس کے اس چھوٹے سے ہڈے پر جس میں تھوڑا سا تمباکو ہوتا ہے وقت اور وہ یہ کہیں خارج کرتے ہیں۔ اس کی پریزیڈیم رہائی کمان کے ممبر سگریٹ نوشی نہیں کرتے بلکہ وزیر اعظم مارشل بلاگوشین بھی کبھی تقاریب پریسیڈنٹ پی لیا کرتے ہیں۔ اس پر ایک غیر ملکی لیڈر نے کہا کہ سگریٹ نوشی نہ چھوڑنے والے مقرر ہی اہلیت میں ہیں۔ اور روس کے نائب وزیر اعظم کا تو دہلی سے کہا کہ تمام اہم مسائل لائینیں ہی کرتی ہیں۔ تب مارشل دارملون نے کہا کہ ہم پارٹی میں سگریٹ نوشی پر کبھی بحث نہیں کرتے اور سگریٹ نوشی پر پابندی نہیں ہے۔

ممبئی۔ ارجون۔ دو ڈاکٹر ہوائی جہاز جو کہ ایک پرائیویٹ ہوائی کمپنی کی ملکیت میں ہیں۔ آج ممبئی سے کابل روانہ ہو گئے ہیں۔ یہ ہوائی جہاز افغانستان اور بلوچ ایسٹ کے ممالک کے درمیان براہ راست مال لانے اور لے جانے کے لیے استعمال کیے جائیں گے۔

ماسکو۔ ارجون۔ پنڈت نہرو نے ان سرکاری تردید کی ہے کہ مارشل بلاگوشین نے ہندوستان آنے کی درخواست منظور کر لی ہے۔ آپ نے ہندوستانی سفارت خانہ میں ایک سوال کے جواب میں کہا کہ میں نہیں جانتا کہ اس خبر کی بنیاد کیا ہے۔ شاید یہ ایک قسم کا مذاق ہے۔ میں نے روسی لیڈروں سے کہا ہے کہ ہم ہندوستان میں ان آمد کا بہت پسند کرتے ہیں۔ لیکن مارشل بلاگوشین کو ہندوستان آنے کے لیے رسمی طور پر دعوت دی گئی ہے اور انہوں نے بھی طوری دعوت قبول کی۔ مارشل بلاگوشین نے انراہ مذاق کہا کہ میں اس وقت ہندوستانی علاقہ میں ہوں۔

حیات احمد قرآن مجید مترجم و
حیات حسن سعید انصاری
حیات قدسی تحقیقاتی رپورٹر
حیات بقا پوری ادیب و محقق
عبدالعظیم تاجر کتب قادیان

کیونکہ میں ہندوستانی سفارت خانہ میں کھڑا تھا۔ ارجون۔ شاہ نیپال نے ایک اعلان کے ذریعہ ایڈوائزری اسمبلی کو توڑ دیا ہے۔ اعلان میں کہا گیا ہے کہ موجودہ حالات میں اسمبلی کا جاری رکھنا مناسب نہیں ہے۔ یہاں یہ امر قابل ذکر ہے کہ یہ ایڈوائزری اسمبلی ایک سال پہلے قائم کی گئی تھی۔ کوڑالا گورنمنٹ کو سات مرتبہ شکست ہونے کے بعد ہندوستان میں ایڈوائزری اسمبلی کو غیر متعلقہ عرصہ کے لیے منسوخ کر دیا گیا تھا۔ پچھلے ماہ جو پولیٹیکل کنونشن منعقد ہوئی تھی اس میں ایک مطالبہ یہ بھی کیا گیا تھا کہ ایڈوائزری اسمبلی کو توڑ دیا جائے۔

ماسکو۔ ارجون۔ پنڈت جواہر لال نہرو نے کل دوپہر جب بھون کے ایک سینیٹر نے مارشل سکول کا معائنہ کیا تو ایک نوجوانی نے مارشل نے پنڈت نہرو کو ایک گدے سے تہ پیش کیا۔ اور ان کے گلے میں ایک رو مال بانہا مارا۔ پنڈت نہرو اس کی زد کی جستی سے بہت زیادہ متاثر ہوئے۔ پنڈت نہرو نے مارشل کو مندر کی لکڑی کی چھڑی دے دی جسے وہ اپنے ہاتھ میں لے گئے تھے۔

درخواست دعا

مکرم مولیٰ شریف احمد صاحب امینی
بلاغ ممبئی نے جو اس وقت ممبئی۔ بلگرام
وغیرہ کے دورہ پر گئے ہوئے ہیں سہیلی
سے بذریعہ تار اطلاع دی ہے کہ مکرم مولیٰ
مبارک علی صاحب مبلغ ممبئی کار کے حادثہ
سے زخمی ہو گئے ہیں۔ مولیٰ صاحب کو صحت
کی صحت کا علاج دیا جائے کے لیے احباب کرام
کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

اہل اسلام
کس طرح ترقی کر سکتے ہیں
کاروانے پر
مفت
ملنے کا پتہ
عبداللہ الدین سکندر آباد